

習近平：譜寫中葡關係發展新篇章

【香港商報訊】當地時間12月4日，中國國家主席習近平同葡萄牙總統德索薩舉行會談。兩國元首一致同意，以中葡建交40周年為新的歷史起點，推動中葡友好合作不斷取得新成果，譜寫中葡關係發展的新篇章。

反保護主義挺自由貿易

習近平指出，中葡友好交往源遠流長，兩國建交39年來，始終相互理解、相互尊重、彼此信任、互利合作，雙邊關係歷經國際風雲變幻考驗，一直健康穩定發展。中國古人說：交得其道，千里同好，固於膠漆，堅於金石。中葡就是這樣的好朋友、好夥伴。中方讚賞葡方堅持一個中國政策，願同葡方在涉及彼此核心利益和重大關切問題上繼續相互理解和支持。雙方要密切高層交往，加強兩國政府、立法機構、政

黨、地方、民間交流，深化政治互信，築牢兩國友好政治根基。雙方要以簽署中葡政府間共建「一帶一路」合作諒解備忘錄為契機，全面加強「一帶一路」框架內合作，促進互聯互通。雙方要擴大務實合作，做大做強現有項目，擴大雙邊貿易往來，營造更多合作增長點。雙方要密切人文交流，加快推進里斯本中國文化中心籌建工作，加強教育、廣播影視等領域交流。雙方要加強多邊協調，密切在重大國際和地區問題上的溝通和配合，共同維護多邊主義和自由貿易。

習近平指出，中歐是全面戰略夥伴。中國一貫堅定支持歐洲一體化，希望葡方繼續在歐盟內部發揮積極作用，維護中歐關係發展正確方向。

德索薩表示，熱烈歡迎習近平主席。葡中兩國交往歷史悠久，彼此之間相互了解，這是我們雙邊關係發展的堅實基礎。明年將迎來葡中建交40周年，葡萄牙

期待著深化同中國在經貿、金融、人文等領域交流合作，歡迎中國企業擴大對葡投資。葡萄牙支持「一帶一路」倡議，願成為陸上絲綢之路和海上絲綢之路在歐洲的樞紐。葡中在許多國際問題上立場相近，都支持多邊主義，反對單邊主義，支持自由貿易，反對保護主義，要密切在多邊機構的協調。葡萄牙支持加強歐中關係，願繼續深化葡語國家同中國的合作。

葡萄牙報紙《商業日報》編輯韋瑞西莫表示，葡萄牙若加入「一帶一路」倡議，將是西歐的首例。

中國將更高層次對外開放

當地時間12月5日，習近平在里斯本會見葡萄牙國會議長羅德里格斯。習近平指出，葡萄牙是中國在歐盟內的好朋友、好夥伴。兩國立法機構要推動釋放合作潛力，不斷優化法律和政策環境，保障對方投資企

業和人員合法權益。雙方要加強在各國議會聯盟等多邊組織中的溝通協調，維護共同利益，並為維護世界和平、發展、繁榮作出貢獻。

習近平指出，中國的發展道路是一條前所未有的道路，是一條與時俱進的道路，是一條由14億中國人民共同選擇的道路。今年是中國改革開放40周年，中國將繼續全面深化改革，持續釋放發展活力，實施更高層次的對外開放政策，推動形成全面開放的新格局。這將為中國對外開放打開新局面，中葡合作也面臨新的機遇。

習近平隨後在里斯本會見葡萄牙總理科斯塔。中葡並發表關於進一步加強全面戰略夥伴關係的聯合聲明。習近平訪問期間，中葡簽署了17份合作協議，將為加強中葡全面戰略夥伴關係發展、進一步充實中國與歐盟的合作關係發揮重要積極作用。

返錢+借錢+培訓+幫扶

京4措穩就業 應對下行壓力

【香港商報訊】國務院日前印發《關於做好目前和今後一個時期促進就業工作的若干意見》，從支持企業穩定發展、鼓勵就業創業、積極實施培訓、及時開展下崗失業人員幫扶、落實各方責任五個方面進行了全面部署。人社部表示，2018年以來中國就業局勢整體穩定，個別地區、個別企業還面臨着一些新挑戰。

鼓勵個人企業就業創業

就業是民生之基，更是社會的穩定器。在今年中國經濟運行穩中有變、經濟下行壓力有所增大、不確定不穩定因素增多的情況下，穩就業的重要意義不言而喻。經李克強總理簽批，國務院日前印發《關於做好目前和今後一個時期促進就業工作的若干意見》（簡稱《意見》），國新辦昨日還舉行《意見》吹風會。

《意見》提出了目前和今後一個時期促進就業的重點舉措。在支持企業穩定發展方面，對不裁員或少裁員的參保企業，可返還其上年度實際繳納失業保險費的50%，對其中面臨暫時性生產經營困難且恢復有望的，加大返還力度。

除了「返錢」以外，國家還將在「借錢」方面加大力度。根據意見，充分發揮國家融資擔保基金作用，鼓勵各地優先為符合條件的小微企業提供低費率的擔保支持，提高小微企業貸款可獲得性。

在鼓勵個人及企業創業方面，《意見》提出，鼓勵支持就業創業。加大創業擔保貸款支持力度，符合條件的個人和小微企業，可分別申請最高不超過15萬元和300萬元的創業擔保貸款。鼓勵各地加快建設重點群體創業孵化載體，支持就業壓力較大地區為失業人員自主創業免費提供經營場地。實施三年百萬青年見習計劃，將就業見習補貼範圍擴展至16-24歲失業青年。

「將符合條件的小微企業創業擔保貸款申請額度，從200萬元提高到300萬元，提高幅度達50%。」人力資源和社會保障部副部長張義珍表示，這樣的政策可以更好地滿足企業融資需求。



困難企業開展職工在崗培訓，經費不足部分可由就業補助資金予以適當支持。

而在積極實施培訓方面，《意見》提出，困難企業可組織開展職工在崗培訓，企業職工教育經費不足部分，經所在地人社部門審核評估合格後，由就業補助資金予以適當支持。對下崗失業人員普遍開展由政府補貼的培訓，對其中符合條件的就業困難人員和零就業家庭成員在培訓期間再給予生活費補貼。將技術技能提升補貼申請條件由企業在職職工參加失業保險3年以上調整至參保1年以上。

另外，及時開展下崗失業人員幫扶。失業人員可在常住地辦理失業登記，申請享受當地就業創業服務、就業扶持政策、重點群體創業就業稅收優惠政策。對符合條件的下崗失業人員，及時落實失業保險待遇，並納入最低生活保障和臨時救助範圍。

登記失業率降至近年低位

張義珍表示，就業局勢總體穩定，城鎮新增就業平穩增長，今年1-10月新增就業累計達到1200萬人，比去年同期增加9萬人。10月份全國城鎮調查失業率為4.9%，同比持平。三季度末，全國城鎮登記失業率為3.82%，降至近年來低位。其中，高校畢業生就業情況總體平穩，今年高校畢業生就業水平和去年同期相比略有提高，總體保持在較高水平。就業市場求人

倍率連續保持在1.2以上，就業崗位數大於求職人數，高校畢業生可以有較多的崗位選擇。

值得一提的是，為促進高校畢業生就業創業，教育部也下發關於做好2019屆全國普通高等學校畢業生就業創業工作的通知，明確引導畢業生到基層就業，落實基層就業學費補償貸款代償、考研加分等優惠政策；促進畢業生到中小微企業就業等19項具體舉措，幫助高校畢業生更高質量和更充分就業。

就業是經濟的「晴雨表」，更是社會的「穩定器」，民營企業和小微企業是吸納就業的主力軍，在促進就業、保持就業局勢穩定方面具有重要意義。張義珍表示，下一步還將加快政策落實，多項政策相互結合，進一步降低企業運營成本等問題。

港澳台人員納入公共就業體系

張義珍說，繼今年8月當局發出通知，港澳台人員在內地就業無需辦理就業證之後，當局亦會推出措施，將政策落實。人社部首先會增加宣傳，加快落實政策；其次是優化服務，港澳台人員在內地工作納入全方位公共就業服務體系，提供均等化服務；第三是分析港澳台人員在就業上面對的矛盾及問題，及時完善政策及措施，使他們在內地工作更便利。

「加權賦分」嚴重錯誤 浙教育廳長被責辭職

【香港商報訊】浙江省人民政府新聞辦公室昨日通報稱，該省日前發生的「高考英語加權賦分」事件是一起因決策嚴重錯誤造成的重大責任事故，已責令涉事的浙江省教育廳廳長郭華瓚辭職，並免去其省教育廳黨委書記、委員職務。

此外，浙江省政府決定免去王玉慶的省教育考試院黨委書記、委員職務，並由省紀委對其涉嫌違紀問題立案審查；對省教育考試院黨委委員、紀委書記陳煜軍涉嫌違紀問題立案審查；對省教育廳黨委委員，省教育考試院黨委委員、院長孫恆予以勉勵。

今年11月，浙江省高考英語科目成績公布後，部分考生和家長反映成績「出現異常」。有人發現試卷被

扣了30分，最終得分居然是130分，而試卷滿分才150分，竟有最高分152分，自此網絡開始發酵。浙江省教育考試院聲稱係因本次考試難度偏大，遂參照去年同期試題難度，對部分試題進行了加權賦分。事件調查組認為，此次高考英語科目加權賦分決策依據不充分、決策嚴重錯誤，導致結果不公正、不合理。

調查組指出，本次加權賦分是在正式評卷完成後進行的，不屬於評分細則的範疇，且省教育考試院沒有進行充分的技術論證，導致不同考生同題加權賦分存在差別。此外，重大行政決策應當按程序充分論證、仔細研究、集體決策，但省教育廳主要負責人未能正確履行職責，個人決定了事關全局和穩定的重大

問題。

浙江省教育廳公開致歉

12月5日，被任命為浙江省教育廳黨委書記的陳根芳代表浙江省教育廳、浙江省教育考試院發布公開信就上述事件致歉，並稱決定取消這次考試的加權賦分，恢復原始得分。浙江省政府5日在新聞發布會上表示，將在今日重新發布本次英語高考成绩。

陳根芳說，浙江省教育廳作為主管部門，浙江省教育考試院作為承擔教育考試工作的主體部門，負有重大責任。在此誠懇地向廣大考生、家長和浙江省人民表示深深的歉意。

蔡英文遭「逼宮」放棄連任

【香港商報訊】民進黨「九合一」慘敗，蔡英文辭去黨主席，隨後賴清德和陳菊也紛紛請辭，但被慰留。近日，與賴、陳兩人同屬「新潮流系」的民進黨立委蔡其昌曝出，賴、陳會再次請辭。「新潮流系」的另一「立委」段宜康近日也直言，賴清德將在台灣立法機構預算案通過後請辭。

另外，各「新系」人馬最近都不約而同地炮轟蔡英文。立委蔡適應日前也公開呼籲蔡英文放棄爭取2020連任，隨後「新系」大佬林濁水也順着喊話蔡英文放棄連任。

台媒稱，此舉被外界解讀是「新系」切割蔡英文，有意保護賴清德的羽毛，讓他趁這段時間短暫沉潛一陣，提前在2020年總統大選時上陣，沒必要在行政

機構負責人的職務上耗損政治能量。另有分析直言，「新潮流系」向外界宣告賴清德有可能不會缺席2020的地區領導人選舉，蔡英文的最大對手終於於出現。這意味着民進黨將進入一場遠比2006年「新系與非新系之爭」更慘烈的內戰。

吳朱大選卡位戰提前上演

國民黨同樣有內鬥跡象，2020大選熱門人選新北市長朱立倫，傳出已在各縣市籌備「朱立倫之友會（倫友會）」為大選布局。吳敦義也將於今天宴請黨籍「立委」，慰勞輔選辛勞。吳敦義與朱立倫的大選卡位戰提前上演，加上還未表態的潛在競爭對手，國民黨同樣免不了場內戰。

簡訊 四川夾江公交車爆炸17傷



四川夾江縣公安局昨晚發布《警情通報》稱，當日下午5點31分，夾江縣一輛公交車行至迎春南路，因不明原因導致爆炸，車輛玻璃碎裂，17名人員受傷，現場無人員死亡。據網傳車載監控顯示，一男子車上點燃並丟下疑似爆炸物品，事故原因正在調查中。

樂清失聯男孩被藏 母虛報警情被拘

針對浙江省樂清市11歲男孩「失蹤」事件，當地警方昨日通報稱，孩子已被找到，初查「失蹤」係其母親陳某蓄意策劃的虛假警情，為測試丈夫對兒子和自己是否關心。目前，陳某因涉嫌編造故意傳播虛假信息罪被依法採取刑事強制措施。

民航首次完成90米低能見度試飛

中國民航局5日披露，中國民航4日晚在北京首都國際機場完成基於平視顯示器（HUD）的跑道視程（RVR）90米低能見度起飛首次驗證試飛。這是繼去年開展HUD RVR150米項目後的又一大飛躍。通過RVR90米起飛，可解決首都機場80%的低能見度下的航班離港問題，進一步提高航班正常性。



賴清德（左）傳聞將挑戰蔡英文衝擊2020年大選。